

我来露一手

## 编蛋套

镇海区骆驼中心学校302班小记者 杨坤(证号1516782)

立夏节,我决定跟着妈妈学编蛋套。

妈妈不知从哪里弄来很多五颜六色的毛线,让我按自己的喜好先挑一种剪一段做主线,也就是脖子上挂的环,然后学着妈妈又分别剪了10条大概70厘米长的毛线,它们对折套在主线上,再在大概1厘米的位置上打个结,这个时候毛线就好像瀑布一样挂在线上。接下来把不在同一个结上的相邻的两条线拿起在距离上一个结大概1厘米处继续打结,打完一排后,发现左右各剩下了一条线,把它们也打上结,这样就变成一个圆了,蛋套的雏形就出来了。

就这样继续打结,一直打了8排后,把下面的所有尾巴绕在一起打了一个大大的结,然后把参差不齐的尾巴修到大概只有8厘米,把主线连在一起绕成一个圆。

“噔噔噔……”蛋套新鲜出炉了。

## 种番茄

逸夫小学403班小记者 张银舟(证号1511350)

今天妈妈在菜场买了几株番茄苗,打算种在家门口。刚吃完午饭,妈妈就忙活了起来,她先把门口的草除了,接着又拿起锄头把土松了松,泥土松得很彻底,连蚯蚓都跑出来了。然后,妈妈拿小铲子挖了一个坑,轻轻地把番茄苗放到小坑里,再用铲子把坑填好,最后又给苗儿浇了点水,一株番茄就种好了。可是,由于苗儿的茎比较长,妈妈挖的坑比较浅,这株番茄苗种好后弯腰驼背,一副垂头丧气的样子。

种第二株的时候,妈妈吸取了刚才的教训,坑挖得深了一些,果然,这一株就精神了很多。

种好了番茄,妈妈非常开心,说:“明天我们再买几株来种吧!”

指导老师 张静

## 挖笋

慈溪市第二实验小学204班小记者 张雨铨(证号1532652)

早上,爸爸妈妈要带我去挖笋,我心里乐开了花。

来到山上,我立刻被眼前的风景给迷住了。有粗壮的大树,有翠绿的竹子,有金灿灿的野花,有清澈的小溪,有清脆的鸟叫声,真是世外桃源啊!我们仔细地寻找着笋宝宝,爸爸说:“我们挖的笋是躲在土里面的,长出土的笋太老了,不好吃。”我为难了,说:“找没出土的笋宝宝难度太大了,简直就像大海捞针。”爸爸连忙告诉我:“想要找到笋宝宝,必须要仔细地观察,竹子上的叶子长得茂盛,下面的泥土松软,有裂缝的地方肯定有笋宝宝。”我和妈妈按照这个方法去找,果然找到了笋宝宝。不一会,我们一家挖了很大一袋笋。

指导老师 沈曙悠

## 洗红领巾

中河街道东裕小学102班小记者 蔡梓歆(证号1506249)

星期天,妈妈拿着我的红领巾说:“歆歆,看你的红领巾多脏啊!赶快洗洗吧。”

我拿来水盆装满了清水,把红领巾放下去,妈妈说要用肥皂擦红领巾。我马上找来肥皂擦,擦完后妈妈又教我用手搓它,我左搓搓,右搓搓,搓出了许多白色的泡沫,好像很多气球,在阳光下发出五颜六色的光,真漂亮。搓完了用清水洗干净后,红领巾看上去很干净,还有一股淡淡的清香味。

我把洗完的红领巾拿给妈妈看,妈妈看了后,竖起了大拇指说:“嗯,歆歆真棒,会自己洗红领巾。”

指导老师 董瑜

## 包饺子

奉化市居敬小学105班小记者 陈雨莹(证号1522983)

星期天,外公外婆准备包饺子,我也去帮忙。

我先把手洗得干干净净,然后从桌上拿来一张又圆又薄的饺子皮,再把葱和肉做成的馅放在饺子皮的中间,两个手的手指轻轻一捏,一个元宝一样的饺子就做成了。虽然包的饺子不怎么好看,但这是我自己的劳动成果,我很开心。

瞧这一家人

## 看望小爷爷

应行久外语实验学校二(四)班小记者 樊宇晨(证号1518731)

“小爷爷,我和爸爸来看您了。”我轻声唤道。小爷爷身体消瘦了许多,脸色苍白。可当他睁大那疲惫的双眼,将目光落在我身上时,笑了,那笑容依旧和蔼可亲。

听爸爸说,小爷爷近来身体一直不舒服。

尽管如此,小爷爷家中,桌上丰盛的午餐,一如往常,亲戚朋友们人来人往,小爷爷像陀螺一样,一一接待、照应,热情而又繁忙。酒足饭饱,我隔着木门,看着厨房里的小爷爷,形影相吊。

不多时,我和爸爸也到了回去的时间了,临行前,小爷爷拉着我的手,不肯放开,嘴里含糊地嘀咕着:“晨晨,小爷爷年纪大了,有空常回来看看呀!”听了小爷爷的话,我有一丝难过:小爷爷无儿无女,那张布满了时光刻痕的脸上,写满了孤寂。

“好!小爷爷,我放假就回来来看望您!”听我说完,小爷爷露出欣慰的神色。

指导老师 陈世红

趣事齐分享

## 自信也惹祸

奉化市岳林中心小学502班小记者 李牧言(证号1520901)

爸妈出门了,让我自己下面条当早餐。嗨!小菜一碟。

走进厨房,我找到一小捆“手擀面”,试探着放了一点面条到已经烧开的锅里。突然,我想到奶奶以前下面条好像用水泡软后再下锅煮的,于是又赶紧用筷子把锅里瘫软的面条捞了出来。我盛了一碗冷水,把面条放了进去。结果,面条竟然“团结友爱”地粘在了一起……

死马当活马医,先进锅里煮吧!我看着面条在锅里“挣扎”了一会儿,就把手中的鸡蛋在锅沿轻轻一磕,眼看着蛋液迅速地滑入锅里就要凝固,我慌忙拿起筷子,在锅里一通搅拌——不过,还是有一大块蛋白已经凝结起来了。该放调料了,我顺手拿起小勺子放了些盐,一想好像应该放糖,幸好盐还没化,急忙舀出来,于是又开始满世界找糖……

哎,对着一碗“面目可憎”的面条,嚼着那粘在一起有点夹生的面条,喝着那似甜似咸的面汤,我真为自己刚开始时的自信后悔了!

指导老师 吴瑾

## 小“马航”失踪了

杭州湾新区世纪城实验小学201班

小记者 蒋佩恒(证号1532016)

星期六,我和爸爸去篮球场玩新买的遥控飞机。

我迫不及待地拿起遥控器,爸爸说:“看看说明书再操作!”我拿起说明书粗枝大叶地看了一下,启动了相应的开关。当我把油门调到最大时,飞机一下子升到了30多米的高空,眼瞅着都快看不见它了。我灵机一动,把油门调到最小,“呼”的一声,飞机突然坠落下来,失去了踪影。

我和爸爸心急如焚,决定兵分两路寻找我的小“马航”。我去草丛寻找飞机的踪影,爸爸去屋顶搜寻。尽管我俩使出了“千里眼、顺风耳”的看家本领,但还是没有发现它的蛛丝马迹。正当我们准备放弃时,突然,我发现一棵大树上挂着我的小“马航”,我大叫起来:“爸爸,我找到了!找到了!”

爸爸刮刮我的鼻子,笑着说:“这就是你不仔细看说明书、操作不熟练的后果哦。”我红着脸低下了头。

指导老师 林燕

我的悄悄话

## 我为自己点个赞

奉化市居敬小学207班小记者 何佳宁(证号1521047)

晚上,我和爸爸、妈妈一起去爷爷家吃饭。

餐桌上的菜真多啊!有鸡肉、牛肉、螃蟹、虾,还有酸菜鱼……我的口水都快流出来了。

“开饭啰!”爷爷一声令下,大家都忙开了,我们的杯子里倒满了饮料。我夹了一块鱼肉放进了爷爷的碗里,又夹了一块放进了奶奶碗里,奶奶笑得合不拢嘴,说:“佳佳你真棒,知道给我们夹菜了。”我说:“奶奶,这是我应该做的。”

吃完饭,爷爷要发红包了。我却说:“爷爷,您给我的红包我不能要的,我老早就想给您和奶奶买件衣服,这红包的钱就给你们买衣服了。您和奶奶年纪大了,还应该多买点水果吃吃,你们给我的红包不能要的!”

回到家,爸爸妈妈特别开心,爸爸说:“佳佳,今天我为你骄傲!”呵呵!我也为自己点个赞吧!

指导老师 蒋洁芬

## 妈妈请放手

北仑小港中心小学406班小记者 李臣浩(证号1527660)

记得每天去上学,您总要牵着我的手,把我送到学校才肯离开。家离学校只隔了一条马路,我一个人就能走过去,可您就是不肯放手。一路上,您还千叮咛万嘱咐,直到看着我走进教室为止。有一次可以自己去上学,可我突然发现,原来您并没有放心让我独自去,而是悄悄地、远远地跟在我身后。我想,您肯定每次都会这样,对吗?妈妈,难道童年时的您也是这样长大的吗?

妈妈,您这样呵护我,我好感动。可是这种“无微不至”的呵护却会渐渐地“护”走我的自信,也“护”走我的自理能力……妈妈,该放手时就放手吧,我真不想成为一只不会独自高飞的小鸟!妈妈,让我展开翅膀到广阔的天空自由翱翔吧,那样,才能练出坚硬的翅膀!

## 妈妈如花

余姚市东风小学东江校区302班小记者 邹潇瑶(证号1514824)

今天是母亲节,我和爸爸商量——送一份礼物或者为妈妈做点啥。

爸爸说了送礼别把大钱花,用上压岁钱买盆花;爸爸又说了,不要买贺卡,让我画个画,写上祝福的话,把你妈夸一夸,胜过花钱买鲜花。我心想:好你个老爸,小气真到家。

赶紧行动按计划,去花市买了一盆小花,在家悄悄做贺卡,写上一堆动听的话:盛开的女人一朵花,曾经的校园是班花,工作以后是院花,在俺家是温暖一大家的太阳花。母亲节,祝你人如百合花,事事顺心如意,天天乐开花!你看,老妈收到贺卡,笑得像桃花!

我还想再加一句:每一年的每一天都是你的节日,我们天天都爱你!



▲幸福的大圆桌

慈溪市实验幼儿园大5班

胡企洋(证号1538009)

指导老师 岑其峰



▲鸟望枇杷树

慈溪市第三实验小学

207班小记者 屠梓涵

指导老师 金奥卡



▲乌鸦喝水

钟公庙中心小学108班

宋楚莹(证号1507489)

童眼看世界

## 兰溪悦济浮桥

鄞州区古林镇薛家小学301班

小记者 施卜菡(证号1500097)

我的家乡在兰溪,兰溪有条美丽的江叫兰江,兰江中间有座小岛,也是个公园,名字叫“中洲公园”。想去中洲公园,必须通过一座桥——悦济浮桥。

悦济浮桥长200多米,宽4.3米,远远看去,它像一个长长的发卡紧紧地贴着江面。走近看,发现这座桥是用水泥船当桥墩的,一共有35艘水泥船。桥的两头用钢板连接,桥面上铺了细长的木板;桥的两侧安装了铁栏杆,两个栏杆之间用粗壮的铁链子相连,浮桥两侧还安装了路灯。

一开始上桥,我特别害怕:这座桥会沉吗?走在上面会滑倒吗……慢慢地发现担心是多余的。走在桥面上就像走在陆地上一样,桥没有一丝的晃动。

清代诗人朱彝尊写过一首赞美浮桥的诗,“松斜万树落天花,擘岸瀑风晓飒然。直到兰溪看明月,浮桥不锁待吟船。”讲的就是悦济浮桥。 指导老师 王洁琼

## 游梯田

鄞州区董山小学202班小记者 王诗语(证号1508259)

五一节,爸爸妈妈带我去云和看梯田。

云和梯田最早开发于唐朝,距今有1000多年历史,总面积51平方公里,被称为“中国最美的梯田”。

我们沿着弯弯曲曲的盘山公路来到了梯田的入口处,站在观景台上往下看,梯田层层叠叠,错落有致。梯田里灌满了水,像无数面镜子,在太阳的照射下银光闪闪,映出蓝天里朵朵飘浮的白云……田埂上刚发芽的青草,一道道的,好像为镜子镶上了翠绿的镜框。

瞧,农民伯伯正赶着一头牛在耕田,牛不时地抬起头,发出“哞……”的叫声,好像欢迎我们的到来。这个时节,梯田是透明而宁静的,给人无限遐想的空间。我们仿佛置身在一幅淡淡的水墨画之中。 指导老师 潘幸君

## 雨

骆驼中心学校504班小记者 王辰聃(证号1519109)

清晨,我站在窗前,看着窗外的雨,手触摸着沾满水珠的玻璃,仿佛点开了一朵朵冰晶,我不禁想到了古人所说的“随风潜入夜,润物细无声”。

我往远处望去,大街上一顶顶雨伞犹如一朵朵花,亭亭玉立。人行道上,五颜六色的“花”簇拥在一起,可是有没有人曾想过这一顶顶伞下是一个怎样的生命,是一个年过花甲的老太太?一个年轻气盛的小伙子?一个调皮贪玩的小朋友?

下课了,一年级的同学纷纷跑出室外,沐浴在这细雨之中,沉浸在这种宁静的气氛之中,尽情地享受着;也有人在这绵绵细雨之中追逐打闹,体会生命的乐趣;高年级的则端坐在教室里,听老师讲课……

雨可以让人变得热情,也可以变得宁静。

指导老师 刘秋鸯

## 茶花

慈溪市慈吉小学308班小记者 张翔恺(证号1529733)

外公在我家门口种了许许多多的花,我问妈妈:“这是什么花?”妈妈说:“这是茶花。”

春天到了,我发现茶花都开了,有红的、白的、粉的,还有紫的,漂亮极了。远远望去,茶花像一个个美丽的仙子,在碧绿的叶子映衬下,显得格外娇媚。

茶花的姿态各有各的样儿。有的花全部开放了,像一个个红红的脸颊,一阵风吹过,它向我们频频点头、翩翩起舞;有的还是花骨朵,含苞欲放,吊在枝头,像一个个熟透了的苹果。我还发现茶花的花瓣里面有嫩黄色的花蕊,像一个个小豆芽在里面捉迷藏。

在花丛中,我仿佛觉得自己就是一朵茶花,穿着一件火红的衣裳,在阳光的照耀下,显得更加美丽动人。

茶花的芳香也使人陶醉,引来了一只只可爱的小蜜蜂,它们在花丛中转来转去,开心地唱着歌,跳着舞,不停地采蜜忙。 指导老师 冯丽丹